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OGGETTO: ALCOLISMO – PROGETTO GIOVANI 
 
Il sottoscritto VALNERI FABIO in qualità di Consigliere Comunale della LEGA NORD 
PADANIA chiede  risposta in Consiglio Comunale alla seguente interrogazione 
 

PREMESSO CHE: 
Il fenomeno dell’alcolismo tra i giovanissimi è in forte espansione 
  

VISTO CHE: 
- Bar e Pub presenti sul nostro territorio potrebbero farsi promotori di un progetto 

indirizzato a promuovere le regole intelligenti del divertimento “sicuro” soprattutto in 
relazione all’assunzione di bevande alcoliche quando si è responsabili della guida di 
un veicolo. 

- Potrebbe nascere una collaborazione tra l’amministrazione comunale  e i gestori di 
cui sopra per motivare i giovani alla GUIDA SICURA, per se stessi e per gli altri, 
dando vita ad una nuova moda del divertimento attraverso la condivisione e la messa 
in pratica di un semplice messaggio: CHI GUIDA NON BEVE ALCOOL 

- Il Progetto potrebbe consistere nel darsi delle regole relativamente al comportamento 
da osservare nel pub e all’uscita dallo stesso con lo scopo ultimo di assicurare un 
totale stato di sobrietà in chi deve guidare al della serata 

- Si potrebbe realizzare un codice di di autoregolamentazione da osservare all’interno 
del locale,si potrebbe inserire il  codice di autoregolamentazione nel listino delle 
bevande, si potrebbe dare Consumazioni analcolica gratuite per chi si dichiara autista 
per la serata, si potrebbero usare  da parte del personale del locale apposite 
magliette che pubblicizzano l’iniziativa , Si potrebbe  distribuire un Kit gratuito per la 
misurazione del grado alcolico contenuto nel sangue per chi deve guidare all’uscita 
dal locale. 

 
CONSIDERATO CHE: 

- I titolari dei bar, pub, ecc. che dovessero aderire a tale progetto si devono impegnare  
a fornire gratuitamente TRE consumazioni analcoliche a coloro che si dichiarano 
AUTISTI per la serata. 

- Questi devono impegnarsi a rimanere sotto la soglia 0,5/°°° di tasso alcolimetrico e di 
portare a casa in sicurezza gli amici. 

- L’autista dovrebbe sottoscrivere un modulo di accettazione del regolamento, quindi il 
titolare dell’esercizio pubblico (o un suo delegato) ritirerebbe le chiavi della macchina 
custodendole in luogo sicuro, consegnerà la DRINK CARD che prevede le tre 
consumazioni analcoliche in omaggio ed il braccialetto dentificativo che riproduce il 
logo “il mio limite è 0,5”. 



 
 
 
- Finita la serata l’AUTISTA dovrebbe  sottoporsi al test alcolimetrico che dovrebbe 

risultare entro il limite 0,5 per riavere le chiavi della sua auto, nel caso che il test dia 
un risultato diverso dovrebbe trovare un amico/a che sia in possesso di patente di 
guida e che risulti negativa/o all’alcoltest, questo/a s’impegnerebbe ad 
accompagnare a casa l’AUTISTA “mancato” e gli amici che erano con lui/lei. 

- Per tutto l’anno di durata del progetto gli esercizi pubblici aderenti dovranno 
promuovere e sensibilizzare i propri clienti anche attraverso l’utilizzo delle magliette 
riportanti il logo , le quali dovranno essere indossate da tutti i collaboratori, vetrofanie, 
poster affissi sui muri del locale che riproducono il regolamento ecc. 

 
 

CHIEDO 
Se è intenzione di questa amministrazione comunale andare nella direzione della tutela e 
salvaguardia dei giovani dal rischio dell’alcolismo 
 
 
 
 

Consigliere Comunale 
Valneri Fabio 


